



● Rózsaszünet volt Szőregen

A virágok királynője



Nem hópehelyek, hanem több ezer rózsaszirm hullott szombat délután Szőregen. (Fotó: Schmidt Andrea)

A SZITI EGYESÜLET IFJÚSÁGI IRODÁJA (Dózsa György u. 5.) hétfőtől péntekig 13-tól 18 óráig polgári szolgálattal kapcsolatos tanácsadást tart, 17 órától diáksajtó műhely.

A TÖMÖRKÉNY ISTVÁN MŰVELŐDÉSI HÁZBAN (Magyar u. 14.) 14 órától sakk-kör és kártyaparti.

A SZITI EGYESÜLET MANDALA-KLUBJÁBAN (Berzsenyi u. 3.) 15 és 17 óra között jogi és honvédelmi, 17-től 19 óráig pályaválasztási és grafológiai tanácsadás.

ÉPÍTÉS TANÁCSADÁS 15.30 órától 18 óráig a Technika Házban (Kigyó u. 4.). Energiatakarékosági kiállítás hétköznap 8-tól 18 óráig tekinthető meg.

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN 16 órától agykontrollklub.

A KÖZÉLETI KÁVÉHÁZBAN (Virág Cukrászda) 18 órakor: Kitörés a pokolból. Vendég: Siklósi András a könyv szerkesztője. Házigazda: Sényei Róbert nyugalmazott tanár.

A JUHÁSZ GYULA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN 16.30-tól X-treme hip-hop dance school. Modern tánc iskolába beiratkozás. 17 órától szépprojekt. Vezető: Dobó Zsannett. 18 órától jóga. Vezető: Juhász Julianna. Szenténe Kálvái Mária festőművész kiállítása. Megtekinthető: hétköznapokon 10-től 12 óráig és 14-től 18-ig.

A KORTÁRS MŰVÉSZETI GALÉRIA (Nádor u. 2.), Göbolyos Róbert festőművész 40 rajz című kiállítása. Megtekinthető: szeptember 16-ától, hétfőtől péntekig 8-tól 17 óráig.

A STEFÁNIA-KLUB ÉS GALÉRIÁBAN (Stefánia 10.) 10 órától Dér István hagyatéki kiállítása, valamint megtekinthető a szegedi festők állandó kiállítása.

A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT B-Galériájában Szalma László szabadkai képzőművész grafika, festmény és lapillusztráció kiállítása.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR FÖLDSZINTI KIÁLLÍTÓTERMÉBEN: Bábeli nyelvzavar – egzotikus nyelvű régi könyvek kiállítása.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR északvárosi fiókkönyvtárában (Gáspár Zoltán u. 6.) „Hogyan képzeled a jövő évezredet?” című rajzpályázati kiállítás. A kiállítás megtekinthető szeptember 10-éig.

A MÓRA FERENC MŰZEUMBAN (Roosevelt tér 1-3.) „Szegedi Kincskereső”, visszatekintés a múzeumi matiné hús évére, 1979-1999.

A FEKETE HÁZBAN (Somogyi u. 3.) Huszárok, a Hadtörténeti Múzeum kiállítása.

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN (Kálvin tér 6.), papírajtatók történeti kiállítása. Különböző korok játéka, társasjátékok, papírból készült logikai és kirakó játékok.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árbóc u. 1-3.) 16.30 órától fazekas szakkör gyermekeknek. Holnap: 15.30 órától fazekas szakkör felnőtteknek.

Szőregen közel száz esztendeje foglalkoznak rózsaneveléssel és szemzéssel. A település vezetősége és a termelők, hogy méltóképpen megünneplik a szőregieknek oly nemes virágát. A hét végén háromnapos fesztiválra várta minden érdeklődőt a község központjában és művelődési házában.

A rózsza nagyjából 50 millió éve létezik a Földön – hangzott el dr. Tamás Károlynak, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium közigazgatási államtit-

kárának pénteki ünnepi megnyitójában. „Minden virágok királynőjével”, ahogy a rózsát nevezik szerte a világon, már a perzsák is kereskedtek. Magyarország egyik legrégebb rózsanevelési és szemzési központja Szőreg. A hetvenes években akkora becsülete volt a szőregi szemzőknek, hogy egész brigádokat hívtak el az ország számos pontjára, de még külföldre is.

Péntek a szakmai előadások és kiállítások megnyitójának a jegyében telt. A művelődési házban a látogatók megcsodálhatták a rózsákból talán legritkábbabb programjának a késő délutáni fel-

mesztéssel kapcsolatos szerzők bemutatóját és Farkas Gyula festőművész képeit. A fesztiválnak és ezen belül a kiállításoknak akkora sikere volt, hogy a tárlók előtt elhelyezett emlékkönyvbe még kanadai vendégek is beírták jó kívánságaikat. Az előadások résztvevői pedig meghallgathatták a szőregi rózsatermesztés történetét és a magyar termelők szerepét az EU-ban.

Szombaton népi iparművészek portékái között válogathattak azok, akik kilátogattak Szőregre. A fesztivál talán leglátványosabb programjának a késő délutáni fel-

vonulás ígérkezett. A „rózsás” járművek, melyek felkészítésére közel 23 ezer szál virágot használtak fel, a Magyar utcából indultak és bejárták szinte az egész községet. A menet három fiákerből, egy omnibuszból, több pótkocsis traktorból, személyautóból és kerékpárból állt. A nézők tetszését leginkább Berkes Ottó hatalmas masnival átkötött kis Polskija nyerte el. Este utcabállal zárult a program.

Vasárnap ünnepi szentmisét tartottak a római katolikus templomban. A kézművesek bemutatójával ért véget az első szőregi rózsaszünet.

K. T.

● Közseg (MTI)

Az a változás, ami az elmúlt tíz évben Magyarországon lejajlott, történelmi dilemmákat döntött el folyamatosan jó irányban, visszacsatkozta az országot az európai kultúra és gazdaság vérkeringésébe – hangzott a szombaton Kövér László tárca nélküli miniszter Kőszegen a Fesztivál a Határon elnevezésű programsorozat előadójaként.

Kövér László – Kónya Imréné, az MDNP politikusanak társaságában – az 1989-ben folytatott ellenzéki kerekasztal-tárgyalásokról és a rendszerváltoztatás idősa-

● Mikor kezdték szétlöpni az országot?

Kövér László és a Gorenje

káról tartott előadást egyetemisták és főiskolások előtt. – A kerekasztal-tárgyalások nélkül nem történhetett volna meg az a rendszerváltoztatás, amely végül bekövetkezett – szögezte le Kövér László.

Kónya Imre szerint az ellenzéki kerekasztal egyik legnagyobb érdeme az volt, hogy „kihúzta a szőnyeget az akkori ellenzékét megosztani akaró politikusok lába alól”.

Kövér László a fórumon elhangzott kérdésre válaszolva véleményt mondott az 1989-ben hivatalban lévő Németh-kormány tevékenységével és a volt miniszterelnök esetleges visszatéréssel kapcsolatban is.

A politikai szerint Németh Miklós-kormány nem segítette a rendszerváltozást, sőt, sok máig ható probléma gyökere az abban a korszakban. – Minden szemét, ami még itt bűdösödik az udva-

runkban, az akkor keletkezett – fogalmazott, hozzátéve: „akkor kezdték szétlöpni az országot, akkor indult meg a spontán privatizációnak nevezett rablás.”

– A Németh-kormány azért nyújtotta be azt a társasági törvényt a parlamentnek, amit benyújtott, hogy ezt megtehesse – mondta. Kövér László szerint „népszerűsége aratva kinyitották a határokat, pénzt adtak az embereknek, elindítva ezzel a Gorenje-turizmust, amivel dollármilliók mentek ki fölöslegesen az országból. Akkor keletkezett továbbá az orosz államadósság tekintélyes része, amelynek csak egy töredékét kaphatjuk vissza.”

Az általános és középiskolai tanévkezdés után egy, illetve két héttel a felsőoktatási intézményekben is elkezdődik a szorgalmi időszak. A szegedi orvosgyógyászat már ezen a héten beiratkoznak a hallgatók, s megtartják az első előadásokat. Más intézményekben egy héttel később veszi kezdetét a munka.

A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetemen szeptember 6-tól december 17-ig tart a szorgalmi időszak, amelyet október 25. és 29. között szakít meg az őszi szünet. Az általános orvostudományi kar elsőéves diákjai hétfőn iratkozhatnak be, a

● Tanévkezdés a felsőoktatásban

Több napig tart a beiratkozás

felsőévesek pedig – a már beiratkozott hatodévesek kivételével – a hét folyamán. Ebben az időszakban 185 első és mintegy 600 felsőéves orvostanhallgatónak kell felkeresnie a tanulmányi osztályt. A felvételi előkészítő évfolyamra jelentkezők számára szeptember 13-án kezdődik a tanév.

A József Attila Tudományegyetemen az elsőéves diákok kivételével szeptember 13. és 17. között iratkoznak be a hallgatók az 1999/2000-es tanév első szemeszterére. A bölcsészettudományi karon

az elsőévesek 10-én egész nap, a többiek 13-tól öt napon keresztül regisztráltatják magukat lecke-könyvük leadását követően. Várhatóan mintegy 3500 nappali és 1500 levelező tagozatos bölcsészhallgató iratkozik be ezeken a napokon. A sorbaállítás elkerülése érdekében a kar épületének több termében is lehet iratkozni, az egyes helyekre névsor szerint osztják be a diákokat. A beiratkozás hetében kell eldönteni, ki milyen kurzust kíván felvenni, a tanítás viszont még nem kezdődik el. Ezzel szemben

az állam- és jogtudományi karon már 13-án megtartják az első kötelező előadásokat, a szabadon választható kurzusok azonban két héttel később indulnak. A JATE Szegedi Élelmiszeripari Főiskolai Karára 681 nappali tagozatos hallgató iratkozik be a tanulmányi osztályon szeptember közepén: 12-én az első évfolyamos diákok, 13. és 16. között a felsőévesek. Ezzel egyidőben elkezdődnek az előadások, s a szorgalmi időszak december 17-ig tart.

A beiratkozás hetében vehetik át a diákok a tömegköz-



● 75 éve

Egyetemi beiratkozások

A Ferenc József Tudományegyetem előadásának megkezdése még egy kicsit messze van, de szeptember elsőjén, mint rendszeresen, megkezdődött a beiratkozás. Ez mindig némi izgalmat jelent a diákság körében, s különösen azóta, amióta a nemzetgyű-

lés megszavazta a Haller-féle áldásos és sok hasznú numerus classust. E néhány nap óta csak igen gyéren jönnek a diákok és eddig a létszámnak csak igen kis hányada jelentkezett. Jobbára azok a hallgatók, akik Szegeden laknak. (1924)

● 50 éve

A vidéki színházak sorsa

A minisztertanács rendezte a vidéki színházak kérdését. A most következő évadtól kezdve valamennyi színház a népművelődési minisztérium hatáskörébe tartozik majd. Az összes vidéki színházat október elsőjén nyitják meg. Döntő mértékben megváltozik a műsorpoli-

tika, a sok esetben destruktív nivótlan darabok helyett a jövőben mindenféle haladó szellemű szovjet és magyar írók drámáit és operettjeit játsszák. A színházak vezetőségének legfontosabb feladata a közönségszervezés és a helyes műsorpolitika kialakítása lesz. (1949)

● 25 éve

Az új úttörő év

A tanévvel egyidejűleg az új úttörő év is megkezdődött, amely számos visszatérő teendőt, de új feladatot is jelent. Az úttörőmozgalom új utakra lépett. A közoktatási párttáborozatot követően, a tanulók túlterhelésének csökkentését szolgáló törekvések során az iskolákban javultak az úttörőcsapatok

működésének lehetőségei, nagyobb hangsúlyt kapott a szocialista nevelés. A tartalmasabb, gazdagabb úttörőélet kialakítása nem kis részben az úttörővezetőkön múlik. Ezért szorgalmazzuk, hogy a pedagógusok számára elsőrendű társadalmi munka, elismert politikai tevékenység legyen az úttörővezetés. (1974)



napló

Ma

A SZOCIALISTA PÁRT irodájában (Tisza L. krt. 2-4. I/122.) dr. Bálint János ingyenes jogi tanácsadást tart 15-16 óra között.

KATONA GYULA, a 13-as választókerület (Móraváros) képviselője 17-18 óráig a Somogyi-könyvtár Móravárosi Katolikus Közösségi Házban lévő fiókkönyvtárában (Kálvária sgt.) fogadóórát tart.

PAPP ZOLTÁN, a 15-ös választókerület képviselője 17-18 óra között fogadóórát tart Szentmihályon, a Mórász Zsigmond Művelődési Házban.

JOGSEGÉLYSZOLGÁLTATÓ fogadóórát tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselete (Szeged, Kálvária sgt. 14.) 14 órától 16 óráig az MSZOSZ tagjai részére (a tagságot hitelt érdemlően igazolni kell). Dr. Hajdú István ad felvilágosítást munkaviszonyban levők, pályakezdeők, nyugdíjasok részére.

A MUNKÁSPÁRT Tarján-Petőfi téri alapszervezete 16 órai kezdettel taggyűlést tart a Munkás Művelődési Központban (Fő fasor 9.).

Holnap

A FÜGGETLEN Kiszegda Földmunkás és Polgári Párt szegedi irodájában (Teleki u. 3.) jogi tanácsadást tart 14-15 óráig dr. Kopasz Rudolf ügyvéd.

TÓTH ANDRÁS, a 19-es választókerület (Felsőváros, Fodor-kert) képviselője 17-18 óra között fogadóórát tart a Deák Ferenc Gimnáziumban (József A. sgt.).

DOBÓ JÁNOS, a 21-es választókerület (Északi városrész) képviselője fogadóórát tart 17 órai kezdettel a Kodály téri Általános Iskolában.

GILA FERENC, a 24-es választókerület (Petőfi-telep, Baktó) képviselője fogadóórát tart 17 órától a Lidicei téri Általános Iskolában.

MUNKAÜGYI és általános jogsegélyszolgálat 17-18 óráig a KKDSZ (Közgyűjtőmunkás és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete) Csongrád megyei irodájában (Temesvári krt. 42., tel./fax: 432-578). Fogadóórát tart dr. Szabó Emese ügyvéd.

sen mintegy 2500 nappali tagozatos hallgató kezd meg tanulmányait ebben a szemeszterben. Az elsőéves hallgatók szeptember 11-én, a többiek 13-án regisztráltatják magukat. A főiskolások diákok sorbaállítás nélkül „megússzák” a beiratkozást, a szükséges adatlapokat a csoportvezetők továbbítják a hallgatókhoz, azok kitöltése után pedig eljuttatják a tanulmányi osztályra. A diákoknak csupán a tömegközlekedési bérletért kell sorban állniuk, amelyet a hallgatói önkormányzatnál vehetnek fel. Legkésőbb szeptember 20-ig a főiskolások a bérlet helyett diákigazolványuk felmutatásával is utazhatnak a helyi tömegközlekedési járműveken. H. Sz.